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PROTOKÓŁ NR 4/2026 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

Rady Gminy Bełchatów 

 w dniu 27.04.2026 r. godzina 17:00 

 

Ad pkt 1. 

Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

Otwarcia posiedzenia dokonała Pani Renata Jabłońska – Przewodnicząca Komisji 

Budżetu, i Programu Gospodarczego która powitała Radnych i zaproszonych gości oraz 

oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 4 członków 

Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego, co wobec ustawowego składu Komisji 

wynoszącego 5 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli zaproszeni goście zgodnie z listą obecności. 

 

Załącznik Nr 1 – lista obecności 

Nieobecna Radna Bogusława Maziarz 

 

Pani Renata Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

przedstawiła porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu nr 2/2026. 

3. Przyjęcie protokołu nr 3/2026. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej jednostce 

samorządu terytorialnego – Gmina Kluki. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Bełchatów. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy Bełchatów 

na rok 2026. 

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

Załącznik Nr 2 – porządek obrad 

Ad pkt 2. 

Przyjęcie protokołu nr 2/2026. 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Przy braku uwag do protokołu, przechodzimy do 

głosowania. 

 

W głosowaniu wzięło udział 4 członków Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

„za przyjęciem protokołu głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 
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0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad 

stwierdziła, że protokół został przyjęty. 

 

Ad pkt 3. 

Przyjęcie protokołu nr 3/2026. 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Przy braku uwag do protokołu, przechodzimy do 

głosowania. 

 

W głosowaniu wzięło udział 4 członków Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

„za przyjęciem protokołu głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 

0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad 

stwierdziła, że protokół został przyjęty. 

 

 

Ad pkt 4. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej jednostce 

samorządu terytorialnego – Gmina Kluki. 

 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie. 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Gmina Kluki zwróciła się do nas z prośbą o udzielenie 

pomocy finansowej, która obejmuje wydatki bieżące i majątkowe. Pierwotny wniosek 

opiewał w granicach 70% na wydatni bieżące, 30% na majątkowe. Zgodnie z przyjętą zasadą 

Rady Gminy wyrażamy zgodę na wydatki majątkowe i tylko w 15% na wydatki bieżące. 

Gmina Kluki rozliczyła parytet majątkowy  i bieżący w okresie 2 lat,  w zeszłym roku gmina 

zwracała się o pomoc finansową tylko na wydatki majątkowe, w związku z powyższym 

zaproponowała około 30% na wydatki bieżące i około 70% na majątkowe. Wójt przychylił się 

do tej prośby i zaproponował Państwu projekt uchwały. Zatem w ramach zadań 

inwestycyjnych Gmina Kluki otrzyma 1 120 000,00 zł, na wymienione zadania  

w przedstawionym projekcie uchwały., a w  ramach zadań bieżących kwotę 480 000,00 zł. 

 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Przy braku głosów, przystępujemy do zaopiniowania 

projektu uchwały.  

 

W głosowaniu wzięło udział 4 członków Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

„za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały głosowało 4 członków Komisji, 0 

„przeciw” oraz 0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca 

obrad stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

jednostce samorządu terytorialnego – Gmina Kluki został pozytywnie zaopiniowany. 

 

Ad pkt 5. 

Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bełchatów. 

Ad pkt 6. 
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Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy Bełchatów 

na rok 2026. 

Punkty 4 i 5 zostały omówione wspólnie 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie do projektów 

uchwał wraz z autopoprawką. 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Autopoprawka dotyczy zwiększenia planu dochodów o 

kwotę 3 300,00 zł, w związku z wpłynięciem środków na wypłatę zasiłków celowych dla 

obywateli Ukrainy. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 11 000,00 zł, z tytułu zaplanowania 

wpływów z opłat za wyżywienie w Gminnym Żłobku w Domiechowicach. Zwiększenie planu 

dochodów o kwotę 6 615,00 zł, uzyskane z programu czyste powietrze z WFOŚiGW w Łodzi 

za prowadzenie punktu na terenie naszej gminy. Zwiększenie panu dochodów o kwotę 

140 450,00 zł, przyznane środki z Funduszu Ochrony Środowiska na modernizację budynków 

w Zdzieszulicach Górnych. Jeśli chodzi o zmianę planu wydatków zwiększamy na wypłatę 

zasiłków celowych dla obywateli Ukrainy, zwiększamy o kwotę 11 000,00 zł, na wyżywienie 

w żłobku, zwiększamy rezerwę inwestycyjną o 160 130,00 zł. Mamy zwiększenie planu 

rezerwy ogólnej o kwotę 6 515,00 zł oraz zmniejszenie planu wydatków o kwotę 19 680,00 

zł, na zadaniu: Przebudowa dróg - drogi betonowe (Dobiecin, Kurnos Drugi, Janina, 

Michałów). Środki przerzucone są do WPF, ponieważ wykonanie dokumentacji projektowej 

w Janinie wydłuży się. Jeśli chodzi o pozostałe zadania, jest ich sporo, może nie będę omówić 

szczegółowo, poproszę o pytania jeśli takie są.  

Radna Monika Sadura: Będzie Pani miała informację jak finansowo zakończyła się akcja 

zima? 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: W rozbiciu na lata budżetowe 2025, 2026 mogę Państwu 

przygotować.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Chciałabym prosić o rozbicie kwoty 388 000,00 zł 

przeznaczoną na realizację zadania Przebudowa i budowa drogi Kałduny – Dobrzelów,  

w związku z wnioskiem o waloryzację, wykonanie dodatkowych robót tj. przebudowę sieci 

teletechnicznej oraz nadzór inspektora i przedstawić osobno ile na waloryzację, a ile na 

roboty dodatkowe.  

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Tak, poproszę Panią Kierownik Inwestycji  

o przygotowanie informacji.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Zwiększamy plan wydatków o kwotę 8 100,00 zł.,  

w związku z zabezpieczeniem środków na zakup stojaków wraz z utwardzeniem terenu, 

gabloty na ogłoszenia i uzupełnienie brakujących szyb w wiatach przystankowych. Proszę 

powiedzieć ile kosztuje teraz gablota na ogłoszenia? Proszę również o doprecyzowanie ile 

potrzebnych jest gablot, ile stojaków i gdzie. 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Nie jestem w stanie powiedzieć dokładnie, 4 100,00 zł, 

przeznaczone jest na usługi remontowe, a 4 000,00 zł, na stojaki na rowery i gablotę na 

ogłoszenia. Szczegółowe informacji uzyska Pani w referacie Infrastruktury Technicznej.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Chciałabym zapytać jakiej drogi w Księżym Młynie 

dotyczy zwiększenie planu wydatków o kwotę 30 000,00 zł, na realizację zadania w zakresie 

wykarczowania dróg w msc. Księży Młyn i Kałduny. 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Zadanie realizuje referat Infrastruktury Technicznej, więc 
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tam uzyska Pani informację, której dokładnie drogi dotyczy to zadanie.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Dobrze, dziękuję.  

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Jeśli chodzi o WPF, to tak jak wcześniej wspomniałam, 

mamy przesunięcie kwoty 19 680,00 zł, na zadaniu: Przebudowa dróg - drogi betonowe 

(Dobiecin, Kurnos Drugi, Janina, Michałów). Dodatkowo mamy zmianę na zadaniach: 

wymiana wodomierzy z odczytem radiowym, modernizacja ujęcia wody w Hucie, budowa 

sieci kanalizacji sanitarnej w Ławach. Następnie mamy przesunięcie z załącznika  

finansowanego środkami własnymi do załącznika unijnego. Dokonano zmiany w zakresie 

rozwoju zielonego transportu w Gminie Bełchatów oraz na zadaniu: Rozbudowa,  

przebudowa i termomodernizacja budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Janowie w 

związku z otwarciem ofert po przetargowych. Zmiana również następuje na zadaniu  

Rozbudowa i przebudowa budynku Szkolno-Przedszkolnego w Dobrzelowie, dokonuje się 

przesunięcia środków, w tej chwili mamy zaplanowane na 2026 r. kwotę 2 000 000,00 zł, na 

2027 r. 4 300 000,00 zł, i 2 700 000,00 zł w 2028 r, łącznie 9 000 000,00 zł. Dokonuje się 

zmiany nazwy zadania Modernizacja ujęcia wody w Hucie na Rozbudowa stacji uzdatniania 

wody w miejscowości Huta.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Chciałabym jeszcze wrócić do dochodów, konkretnie  

o zwiększenie planu dochodów o kwotę 140 450,00 zł., ze środków WFOŚiGW zgodnie  

z zawartą umową na dofinansowanie zadania Modernizacja budynku w Zdzieszulicach 

Górnych. Kiedy fotowoltaika będzie uruchomiona?  

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Mamy podpisaną umowę dotacyjną, więc myślę, że będą 

już ją uruchamiać. Szczegółowych informacji udzieli Pani Referat ds. Zamówień Publicznych 

i Pozyskiwania środków zewnętrznych.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Nie ma więcej głosów, przechodzimy do kolejnego 

punktu.  

Ad pkt 7. 

Sprawy różne. 

Brak głosów.  

Ad pkt 8. 

Zakończenie posiedzenia. 

  Przewodnicząca Renata Jabłońska stwierdziła, że porządek obrad Komisji Budżetu  

i Programu Gospodarczego został wyczerpany. Przewodnicząca Komisji podziękowała 

wszystkim za udział i zakończyła obrady. 

 

  Protokołowała:      Przewodnicząca: 


